

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 174 (3188)

СУББОТА

2

СЕНТЯБРЯ

1961 год

Цена 2 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

«Партия намечает осуществить широкую программу строительства школ, культурно-просветительных учреждений, полностью отвечающую потребностям воспитания и образования. Все школы получат хорошие помещения и перейдут на одно-сменные занятия. При всех школах будут созданы учебные мастерские, химические, физические и иные кабинеты и лаборатории, а в сельской местности также и пришкольные сельскохозяйственные участки; на крупных предприятиях — учебно-производственные цехи для школьников. Широкое применение в школах получают новейшие технические средства — кино, радио, телевидение».

Из проекта Программы КПСС.

ПЕРВЫЙ ЗВОНК НА ПЕРВЫЙ УРОК

Хороший подарок

ПЕРВОЕ сентября 1961 года — начало нового учебного года надолго сохранится в памяти учеников Рудненской восьмилетней школы. В этот день на торжественную линейку школьников пришло много родителей — членов колхоза имени Ленина. Пришел сюда и председатель колхоза Сергей Николаевич Корючев.

Горячо поздравив учащихся с началом нового учебного года и пожелав им отличных успехов в учебе, т. Корючев заявил о том, что правление колхоза дарит Рудненской школе трактор «Беларусь».

— Принимайте этот подарок, — сказал т. Корючев школьникам, — и старайтесь еще лучше учиться, чтобы впоследствии стать хорошими, грамотными строителями коммунизма.

Ребята очень обрадовались этому подарку, долго аплодировали и преподнесли т. Корючеву цветы.

После этого в торжественной обстановке под аплодисменты всех собравшихся бывший ученик Рудненской школы, а ныне тракторист колхоза имени Ленина Виктор Андреев подогнал трактор «Беларусь» к школе и передал его ребятам.

В родной школе

ПРАЗДНИЧНЫЙ день 1 сентября. Как и всякий праздник, он полон цветов, улыбок и поздравлений.

8 часов утра. Спортивная площадка восьмилетней школы № 3, окаймленная со всех сторон кольцом плодоядных кустов и фруктовых деревьев, приняла необычный вид. Сотни радостно улыбающихся мальчиков и девочек пришли сюда на торжественную линейку, посвященную началу нового учебного года. В руках по праздничному одетых школьников яркие букеты цветов. Рядом с учащимися — родители, учителя. Подается команда к построению. На правом фланге один за другим выстраиваются старшеклассники, затем — учащиеся четвертых, третьих и вторых классов, а потом и первоклассники — те, кто впервые переступает порог школы, кто в первый раз в жизни садится за школьную парту. Таких особенно много — целых три класса. Это самое младшее поколение, которое будет жить при коммунизме.

Наступает торжественная минута. Директор школы Анна Васильевна Чмутина поздравляет учащихся и родителей с началом учебного года, рассказывает о задачах, стоящих ныне перед учащимися.

От имени родителей с началом учебного года учащихся поздравляет председатель родительского комитета школы т. Симченков. Затем слово для приветствия от имени горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся предоставляется инструктору ГК КПСС т. Мазурову.

Призывно звенит первый звонок, возвещая о том, что новый учебный год в школе уже начался.

ДОЛГОЖДАННОЕ ЧИСЛО

Две подружки сколько раз
Забегали в светлый класс!

Позабыли про игрушки
Неразлучные подружки.

Не идут и в детский сад.
— Мы большие! — говорят.
А букварь им каждый день
Перелистывать не лень.

Не беда, что букв не знают —
Весь по памяти читают.

По наследству от братишек
Им досталось много книжек,

И одна перед другой
Хвалят их наперебой.

Для волнений есть причины
И у Оли, и у Нины:

По семь лет подружке каждой.
Возраст этот в жизни важный!
Долгожданное число,
Наконец, и к ним пришло!

П. СЕРОВ.

Снова — за парты!

ЗДРАВСТВУЙТЕ, ребята! Эти слова вчера прозвучали на десятках языков. Их услышали ребята во всех уголках нашей необъятной Родины.

1 сентября — это необычный день для школьников. После летних каникул они снова сели за парты: и те, для кого школа стала родным домом, и те, кто пришел первый раз в первый класс.

Сотни ребят вчера выстроились на торжественную линейку у здания средней школы № 1, нарядные, немного возбужденные, с красивыми букетами цветов. Директор школы Александр Петрович Васильев от имени учителей поздравил ребят с началом нового учебного года.

— Этот год необычный, — сказал он, — ведь скоро откроется XXII съезд партии. В проекте Программы Коммунистической партии записано, что вам предстоит строить коммунизм и жить

при коммунизме. А чтобы осуществить эту мечту человечества, вы должны хорошо учиться, расти трудолюбивыми.

От имени десятиклассников ребята приветствовала Валя Яковлева. Она пожелала всем учащимся, и особенно тем, кто впервые пришел в школу, хорошо учиться. Затем десятиклассники вручили малышам букеты цветов.

Линейка окончена. Звенит первый звонок на первый урок. Ребята расходятся по классам, чтобы овладеть знаниями, расти людьми коммунистического общества.

Дорогие ребята! Крепко любите свою школу, дорожите каждым уроком, который несет вам знания, добрые мысли и чувства!

Ты смотришь уверенно в завтра,
Ты знаешь, что знания нужны
Строителям и космонавтам —
Творцам небывалой весны.
И. ПЕТРОВА.

В добрый путь!

НЕОБЫЧНО рано проснулся наш город, а вместе с ним и дети, для кого 1 сентября — день особенно радостный и волнующий. Нарядные, с яркими букетами цветов они заполнили улицы и площади города.

На площадке у здания школы-интерната № 1 собрались учащиеся и учителя восьмилетней школы № 8. Школа будет работать первый год. В этом учебном году в ней будет обучаться 900 учащихся.

С приветственным словом к ребятам обратился директор восьмилетней школы № 8 т. Степанов.

— Как большой праздник отмечает этот день наша страна, —

сказал он. — Десятки тысяч учащихся заполняют сегодня школьные классы, кабинеты и мастерские. Проект Программы нашей партии открывает перед вами, ребята, светлую и широкую дорогу в будущее. Дорожите же честью своей школы, овладейте глубоко знаниями, любите труд, готовьтесь стать активными строителями коммунизма.

Право первыми войти в школу получают самые маленькие — первоклассники. За ними следуют остальные учащиеся. Еще несколько минут и веселая трель звонка возвестила о начале первого урока в новом учебном году.

В добрый путь, ребята!

У. НАДЕЖДИНА.

Пленум Сланцевского городского комитета КПСС

Состоялся пленум городского комитета КПСС, который обсудил организационные вопросы. Пленум избрал первым секретарем Сланцевского городского комитета КПСС т. КИСЕЛЕВА И. И., вторым секретарем ГК КПСС — т. БРОВЦИНУ А. Н., секретарем ГК КПСС — т. ПРУСОВА В. В.

Пленум избрал бюро городского комитета КПСС в следующем составе: БОРИСОВ Д. В. — директор совхоза «Родина», БРОВЦИНА А. Н. — второй секретарь ГК КПСС, ГОРШАНОВ И. С. — председатель колхоза «Трудовик», КИСЕЛЕВ И. И. — первый секретарь ГК КПСС, МЕЛЬНИКОВ А. И. — секретарь партбюро строительного треста № 31, НОВИКОВ Е. Д. — председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся, ОРЛОВ А. И. — секретарь парткома совхоза «Осьминский», ПРУСОВ В. В. — секретарь ГК КПСС, ПЕТРОВ А. Н. — секретарь парткома комбината «Сланцы».

В горкоме КПСС

Состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций и руководителей предприятий города, которое обсудило вопрос об усилении шефской помощи колхозам и совхозам района в быстрейшем завершении уборки кукурузы и картофеля.

Первоочередной задачей тружеников колхозной деревни и шефствующих предприятий на сентябрь является закончить уборку кукурузы до 10 сентября, а картофеля — до 25 сентября.

Ценное начинание

С большим трудовым подъемом труженики комбината «Сланцы» встречают приближающийся XXII съезд КПСС. Выданы на-гора тысячи тонн сланца сверх плана, внесены десятки ценных рационализаторских предложений, изыскиваются новые пути увеличения выработки продукции, способствующие переходу предприятий и технологических цехов на бездотационную работу. План семи месяцев рабочие и инженерно-технические работники комбината выполнили на 100,8 процента.

Замечательный подарок съезду подготовили комсомольцы блока камерных печей комбината. Они решили на общественных началах в свободное от работы время вести торговлю в книжном магазине. Инициаторы этого ценного начинания — ударники коммунистического труда В. Разумеева, А. Светлова, В. Чугунова, бригадир комсомольско-молодежной бригады А. Давыдкина, секретарь комсомольской организации цеха — начальник смены А. Осадчий и другие.

Магазин открылся 25 августа. За прилавком — А. Осадчий. В этот день он распространяет литературу среди рабочих и инженерно-технических работников комбината, а завтра за прилавком его сменят товарищи. В магазине будут работать десять человек. Он открыт для покупателей четыре раза в неделю.

В дальнейшем комсомольцы хотят организовать продажу литературы во всех технологических цехах. Для этого в определенные дни книги будут разноситься по цехам.

Книжный фонд будет регулярно обновляться новыми произведениями советских и зарубежных авторов. Сейчас его стоимость достигает 8 тысяч рублей. Работа по продаже книг основана на исключительном доверии комсомольцев друг другу, прием литературы осуществляется без ревизионных комиссий и актов.

Е. СЕМЕНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
комбината «Сланцы».

Надежные помощники

В погожий день механизаторов колхоза «Ленинский путь» можно встретить только в поле. Буквально с раннего утра и до темна гудят моторы тракторов и комбайнов.

Добросовестно относятся к работе комбайнеры тт. Морозов и Даниленко. Не первый год в страду уборки урожая садятся они за

штурвал комбайнов, чтобы помочь колхозу успешнее справиться с завершением сельскохозяйственных работ. Комбайнеры снискали себе почет и уважение среди колхозников.

— Хорошие у нас помощники! Спасибо им! — говорит председатель артели т. Буров.

Четвертая городская партийная конференция

28 и 29 августа с. г. в Доме культуры комбината «Сланцы» проходила IV городская партийная конференция. Во второй день работы делегаты конференции обсуждали отчет о работе Сланцевского городского комитета КПСС. По окончании прений по отчетному докладу ГК КПСС конференция приняла резолюцию, направленную на дальнейшее повышение уровня партийно-организационной и массово-политической работы в городской организации КПСС.

Затем делегаты перешли к обсуждению очередных вопросов повестки дня конференции. Избран новый состав городского комитета КПСС и ревизионной комиссии. Конференция избрала делегатов на XVII областную партийную конференцию и делегата на XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Делегатом на XXII съезд КПСС от Сланцевской городской партийной организации избран В. А. РЕВЕНКО — бригадир бригады коммунистического труда горнорабочих очистного забоя шахты имени С. М. Кирова. Делегатами на XVII Ленинградскую областную партийную конференцию избраны И. И. КИСЕЛЕВ, О. Н. РОГОВА и В. И. ШУВАЛОВ.

Председательствующий т. Прусов сообщает, что повестка дня конференции исчерпана и объявляет ее закрытой. Все делегаты встанут и поют партийный Гимн — Интернационал.

Сегодня в номере публикуются материалы с IV городской партийной конференции, состав городского комитета КПСС и ревизионной комиссии.

Разговоров много, а дела мало

Из выступления делегата — секретаря парторганизации шахты имени С. М. Кирова т. ГОНЧАРЕНКО

Коллектив горняков шахты имени С. М. Кирова, вступая в соревнование за звание предприятия коммунистического труда, дал слово заданию третьего года семилетки выполнить досрочно и выдать на-гора не менее 13 тысяч тонн сверхпланового сланца.

Свое слово горняки держат крепко. 24 августа — на 7 дней раньше срока мы выполнили план восьми месяцев и сейчас работаем в счет сентября. Среднесуточная добыча сланца по сравнению с прошлым годом увеличилась на 13 процентов, производительность труда возросла на 5,5 процента, а себестоимость сланца снижена на 7,4 проц. На шахте внедрена в бригадах комплексная коллективная сдельщина, значительно повысившая производительность труда шахтеров и улучшившая экономические показатели шахты.

Большая работа за последнее время проведена нашим коллективом по вопросам механизации и автоматизации трудоемких про-

цессов, внедрения новой техники. С этой целью на шахте создана специальная группа из слесарей и инженерно-технических работников. Но у нее нет необходимых условий для работы. Почему? Да потому, что Ленсовнархоз и управление химической промышленности недостаточно уделяют внимания снабжению шахт необходимыми механизмами, оборудованием, запасными частями. В результате, чтобы выполнить ту или иную работу по механизации, нам приходилось кустарным способом, своими силами изготовлять нужные детали. Так, например, изготовлялись каретка по обмену вагонеток и другие детали.

В настоящее время нашей шахте необходимо иметь высокочастотную связь, механизировать чистку вагонов и навалку сланца. Решить эти вопросы нам должны помочь управление комбината «Сланцы» и управление химической промышленности Ленсовнархоза.

Очень важным вопросом, требующим быстрого разрешения, является в нашем городе его газификация и благоустройство. Сланцевчане включились в этом году в соревнование за город высокой культуры и образцового порядка. Но что же получается? В Больших Лучках в домах имеются газ, паровое отопление. Сарай и штабел дров, портившие внешний вид дворов, давно ликвидированы. У нас же, в Сланцах, кругом высятся дрова, захламывая дворы. И это получается потому, что вокруг газификации и теплофикации города ведется очень много разговоров, а дела нет. Иной раз на заводе бытовой газ выпускают в воздух, как лишней, в то время как тысячи жителей города с нетерпением ждут этого газа в свои квартиры.

Шора, наконец, быстрее решить вопрос и с телевизионными передачами. В городе имеется уже более тысячи телевизоров, но принимают они телепередачи не из Ленинграда, а из Таллина.

О руководстве комсомолом

Из выступления делегата — секретаря ГК ВЛКСМ т. ПРОТАСОВА

Считая своей главной задачей активное участие в производственной деятельности, свыше трех тысяч комсомольцев и молодежи борются за выполнение семилетки в пять лет по росту производительности труда.

Комсомольцы и молодежь комбината «Сланцы» вместе со всем коллективом успешно решают вопросы перехода газовой отрасли и отдельных шахт на бездаточную работу. С этой целью при комитете комсомола комбината «Сланцы» создан штаб по экономии и качеству в количестве 11 человек. Этот штаб проводит регулярно рейды по цехам завода и шахтам, выявляет неиспользованные резервы, ведет борьбу за культуру производства.

Комитет ВЛКСМ шахты № 1 создал комсомольскую комплексную бригаду горнорабочих очистного забоя (бригадир Ф. Гриневиц), которая перешла на коллективную сдельщину. Комсомольцы компрессорного цеха развернули движение за экономно масла, пара, электроэнергию, обтирочного материала. Они уже сэкономили 15 000 рублей.

Активное участие в решении хозяйственных вопросов по подъему животноводства и выращива-

нию кукурузы принимает сельская молодежь. В этом году юноши и девушки села, промышленных предприятий выращивали кукурузу на площади 264 гектара. Кукуруза уродилась хорошей, и мы считаем, что свое обязательство — собрать по 450 центнеров зеленой массы с гектара — выполним. Свиновод колхоза «Май» Таисия Ефимова дала слово откормить и сдать государству 520 голов свиней. Обязательство она успешно выполняет.

В этом году первичные парторганизации несколько улучшили руководство комсомолом, стали больше заниматься вопросами комсомольской работы, воспитанием молодежи. Примером хорошего руководства комсомолом служат партийные организации печного цеха, колхоза «Май», компрессорного цеха и другие. Секретари этих парторганизаций многое сделали для того, чтобы организовать молодежь, направить ее энергию в нужное русло. И, как результат, принятые комсомольцами обязательства выполняются успешно.

Однако в ряде партийных организаций требования Устава партии по руководству комсомолом не соблюдаются. Не все руководители предприятий по-отечески заботятся и занимаются воспитанием молодого поколения, забывая о

том, что комсомол является резервом партии.

В отдельных комсомольских организациях, как АТК ЛУАТ, строительного треста № 31, цеха канатных дорог комбината «Сланцы», низка комсомольская дисциплина. В комсомольской организации АТК ЛУАТ до настоящего времени не чувствуется комсомольской работы, а секретаря комсомольской организации руководители конторы отправили в командировку на целину.

Комсомольская организация совхоза «Родина» насчитывает 86 человек. Это сильная организация. Ей под силу совершать большие дела, но комсомольская работа здесь запущена, обязательства не выполняются. В начале года молодежь совхоза решила посеять кукурузу на площади 65 гектаров, а посеяла только 16 гектаров. Не выполняется обязательство по выращиванию птицы.

Необходимо постоянно совершенствовать и повышать уровень партийного руководства комсомолом, так как воспитание молодежи — наша общая задача. Практика работы подтверждает, что там, где партийные организации и руководители цехов, участков и предприятий интересуются работой комсомольских организаций, и дела идут лучше.

Обязательства выполним

Из выступления делегата — заведующей животноводством бригады № 1 колхоза «Май» т. ГАУБЕ

Животноводы наших ферм вместе со всем советским народом борются за достойную встречу XXII съезда партии. Все фермы — молочно-товарная, свиноводческая и птицеферма — соревнуются за звание ферм коммунистического труда, а доярки — за получение от каждой коровы по 2800 килограммов молока и сохранение молодняка.

Свиноводы дали слово получить и сдать на откорм 1100 поросят, птичники обещают получить от кур-несушки по 120 яиц. За семь месяцев этого года надоено от каждой фуражной коровы по 1850 килограммов молока — больше по сравнению с таким же периодом прошлого года на 220 килограммов. Обязательство свое мы не только выполним, но и перевыполним.

Коллектив свиноводческой фермы уже сдал на откорм 800 поросят, в сентябре будет сдано еще 400. Годовое обязательство мы выполним ко дню открытия съезда.

Результаты могли бы быть лучше, если бы нам удалось изжить ряд недостатков. Один из них — это отсутствие в летний период водопоя. Только из-за этого потеряны тысячи литров молока. Такое положение с водопоем, вероятно, и в других колхозах. В разре-

шении этого вопроса нам должны помочь районные организации.

Низкая продуктивность скота обусловливается еще и тем, что у нас получается несоответствие роста поголовья крупного рогатого скота с наличием кормовой базы. Так, например, с 1953 года наш колхоз увеличил поголовье в 2,5 раза, тогда как кормовая база осталась почти той же. Сейчас мы имеем на каждые 100 гектаров сельхозугодий 34 головы крупного рогатого скота, в том числе 22 коровы. Конечно, при таком количестве мы должны заниматься созданием культурных пастбищ. А их у нас нет. А взяв наши сенокосы, они сплошь зарастают кустарниками, кочками, происходит заболачивание лугов. Требуется коренное или поверхностное улучшение. Но этим вопросом колхоз почти не занимается, так как нет соответствующей техники, а мелиоративные опряды не действуют.

Несколько слов об экономике колхоза. Целесообразно было бы специализировать колхозы. Наш колхоз пригородный. Здесь, как нигде, должно быть развито тепло-парниковое хозяйство. Но у нас теплиц вообще нет, а парниковое хозяйство небольшое. Да и расширять его нет возможности ввиду отсутствия биотоплива.

НОВЫЙ СОСТАВ Сланцевского горкома КПСС Члены горкома КПСС

IV городская партийная конференция избрала новый состав горкома КПСС. В него вошли: АНУФРИЕВА З. П. — бригадир бригады коммунистического труда печного цеха комбината «Сланцы», БОЙЦОВ П. Г. — старший оператор газогенераторной станции комбината «Сланцы», БРОВЦИНА А. Н. — второй секретарь ГК КПСС, БОГДАНОВ В. А. — бригадир столяров, секретарь парторганизации СУ-7, БОЛОТОВ В. Н. — директор горсмешторга, БОРИСОВ В. Д. — секретарь парторганизации колхоза «Красный Самаряк», БОРИСОВ Д. В. — директор совхоза «Родина», ВАСИЛЬЕВ А. Ф. — управляющий Кингисеппского МРО «Сельхозтехника», ВАСИЛЬЕВА М. Д. — бригадир полеводческой бригады колхоза «Май», ВЕНЕДИКТОВА Е. А. — директор восьмилетней школы № 4, ГАВРИЛОВ В. Н. — зам. начальника участка, секретарь партбюро шахты № 1, ГАВРИЛОВА А. С. — рабочая совхоза «Осьминский», ГЕРОВИЧ Г. Н. — начальник шахты № 2, ГОРБАЧЕВ М. Г. — заведующий организационным отделом горкома КПСС, ГОРШАНОВ И. С. — председатель колхоза «Трудовик», ГУСЛЯРОВ С. Г. — директор хлебокомбината, ДЕМИДЕНКОВ И. К. — председатель колхоза «Май», ДРАНИЦЫН А. Ф. — зам. зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС, ДЯТЧЕНКО Н. С. — начальник цеха газбензина комбината «Сланцы», ЕВПАЛОВА Е. П. — машинист ТЭЦ комбината «Сланцы», ЕМЕЛЬЯНОВ Е. В. — первый секретарь ГК КПСС, ЖЕЛЕЗНЫХ В. П. — бригадир проходчиков шахты № 3, КИСЕЛЕВ И. И. — инструктор Обкома КПСС, КОЛОТИЛИН Н. Я. — бульдозерист Сланцевского управления механизации треста № 40, КОРНЫШЕВ А. И. — тракторист совхоза «Родина», КОРЧАГИН А. И. — зав. детским отделением больницы № 2, секретарь парторганизации, ЛАКЕЕВ Н. А. — зам. редактора газеты «Знамя труда», ЛАНЦОВ С. А. — зам. начальника участка, секретарь партбюро шахты № 2, МАСЛЯНИКОВ И. К. — бригадир бригады проходчиков шахты № 1, МЕЛЬНИКОВ А. И. — секретарь партбюро строительного треста № 31, НОВИКОВ Е. Д. — председатель исполкома горсовета, НОВИКОВ К. В. — председатель колхоза «Путь к коммунизму», ПЕТРОВ А. Н. — секретарь парткома комбината «Сланцы», ПЛАСТОВА Г. Я. — агроном, секретарь парторганизации колхоза имени Кирова, ПРУСОВ В. В. — секретарь горкома КПСС, РАСТВОРОВ А. А. — директор Осьминской средней школы, РЕВЕНКО В. А. — бригадир бригады коммунистического труда шахты имени С. М. Кирова, РОГОВА О. Н. — бригадир-полевод колхоза «Путь к коммунизму», РОЖКОВ В. К. — председатель горкома профсоюза комбината «Сланцы», РЯБИНИН В. С. — токарь строительного управления № 6, ударник коммунистического труда, ОРЛОВ А. И. — секретарь парткома совхоза «Осьминский», САПГИР С. М. — управляющий строительным трестом № 31, СТАСЮК Н. А. — шофер пружинного парка № 24, ТЕРЕНТЬЕВ Н. И. — горвоенком, ТЕРЕШКОВ Н. И. — редактор газеты «Знамя труда», ТРОФИМОВ П. А. — директор совхоза «Осьминский», ХЕРАСКОВ Р. А. — начальник цеха, секретарь парторганизации цементного завода, ХОХЛОВ Я. В. — директор завода, ШУВАЛОВ В. И. — начальник комбината «Сланцы».



Горняки шахты № 3 для своих домашних библиотек покупают политическую, художественную и техническую литературу. В этом году для удобства обслуживания трудящихся на шахте открыт книжный киоск на общественных началах.

На снимке: общественники книжного киоска (справа налево) Т. Иванова, Н. Кривоногова, А. Самылкина и В. Данилюк. Фото И. Баранова.

Кандидаты в члены Сланцевского горкома КПСС

Кандидатами в члены горкома КПСС избраны: АРУТЮНОВ С. М. — директор цементного завода, БОЛДИН А. В. — председатель колхоза «Заветы Ильича», ВИНЮКОВ П. И. — секретарь парторганизации колхоза имени Ленина, ВОРОБЬЕВА В. П. — председатель Сланцевского райпо, ГРОШКОВ С. А. — прокурор района, ЗАЙЦЕВ Н. А. — секретарь парторганизации ДОКа треста № 41, ЗАРУБО А. Н. — начальник ГОМ горисполкома, ИВАНОВ Т. А. — зам. председателя горисполкома, ЛАПТЕВ А. С. — инженер АТС конторы связи, секретарь парторганизации, ЛЕОНТЬЕВ Г. Н. — первый секретарь ГК ВЛКСМ, ПРИХОДЬКО А. В. — тракторист Осьминской ММС, СУЛИМЕНКО Л. С. — зав. парадвотделом горисполкома, СТОЛЯРОВ И. И. — председатель колхоза «Аврора», ТУМАНОВ Б. В. — секретарь парторганизации колхоза «Сокол», ШИРЕНКО К. И. — главный инженер комбината «Сланцы».

Ревизионная комиссия Сланцевского горкома КПСС

Ревизионная комиссия городского комитета КПСС избрана в следующем составе: АЛЕКСЕЕВ А. Г. — председатель рабочкома совхоза «Осьминский», АРТЕМЬЕВ С. А. — инструктор ГК КПСС, БОЙКОВ Н. М. — старший мастер, секретарь парторганизации кирпичного завода, БУШАГИНА М. И. — начальник вокзала, секретарь парторганизации станции Сланцы, ГЕОРГИАДИ Ф. Г. —

начальник отдела бюро технической информации комбината «Сланцы», КЛЮШКИН П. М. — начальник детской воспитательной колонии, КУРАШЕВА О. П. — старший инспектор, секретарь парторганизации ЖКО комбината «Сланцы», ПЕТРАШ А. Н. — зав. отделом культуры, секретарь парторганизации горисполкома, СЕДАКОВ Ф. Я. — зав. сберкассой, секретарь парторганизации.

НАЗЕМНОЕ СИЛОСОВАНИЕ

★ Консультация ★

Силосование в наземных буртах — наименее трудоемкий и наиболее дешевый способ. При правильной закладке силос при этом получается высокого качества. Потери питательных веществ в силосовой массе тем меньше, чем плотнее она уложена в бурт. При недостаточном уплотнении температура в бурте нередко поднимается до 60—80 градусов — в два-три раза больше нормы.

Потери массы в слоях, соприкасающихся с воздухом, при плотной трамбовке снижаются. Однако устранить их полностью можно только при облицовке буртов по бокам и хорошем укрытии их сверху.

Четырехлетний опыт Лиелплатонской опытной станции животноводства в Латвийской ССР показал, что главное достоинство наземного силосования — его экономичность. Этот способ силосования позволяет в два с лишним раза снизить себестоимость силоса по сравнению с заложением в специальные сооружения.

Рекомендуется закладывать бурты шириной 6—8 метров и высотой 2—2,5 метра (после трамбовки). Длина бурта должна быть не менее 12 и не более 20

— 25 метров. Такие бурты позволяют применять трамбовку трактором и зимой меньше промерзают.

Если силос предполагается скормить из бурта, а также при высоком стоянии грунтовых вод, его следует закладывать на ровной площадке, имеющей твердое покрытие. С боков бурт облицовывается стенками из досок или цемента.

Если место, предназначенное для закладки бурта сухое, с низким стоянием грунтовых вод, то целесообразно вырыть котлован глубиной 0,75—1 метр с отлогими выездами по торцам. Наземную часть над котлованом на высоту 1,5—1,75 метра полезно облицовывать бетонированными стенками или досками толщиной 5 сантиметров.

При отсуствии лесоматериалов продольные борта бурта для уменьшения потерь зеленой массы нужно присыпать с помощью бульдозера землей.

Длинностольные растения — кукуруза, подсолнечник, озимая

рожь, перестоявшая бобово-злаковая мешанка однолетних трав, клевер и тимофеевка в цвету и другие травы в конце вегетационного периода трудно поддаются плотной трамбовке. Поэтому рекомендуется перед закладкой измельчать их на силосорезках или убирать силосным комбайном.

При закладке буртов решающее значение имеет трамбовка массы гусеничным трактором. Он движется по всей длине траншеи в 2—3 следа после укладки каждого полуметрового слоя.

Для лучшего стока дождевой воды верхнюю часть бурта следует формировать в виде усеченного отлогого конуса.

Нет необходимости при тракторной трамбовке зеленой массы укрывать бурты большим слоем глины и земли. Можно ограничиться засыпкой поверхности слоем сырых опилок или торфа толщиной 10—15 сантиметров.

Рекомендуемый способ силосования кормов широко применяется в колхозах и совхозах Бокситогорского района.

Н. ШМАКОВ,
кандидат сельскохозяйственных наук.

Из редакционной почты

ВАС ЖДЕТ ШКОЛА

Каждый, кто внимательно прочитал проект Программы КПСС, не мог не восхититься теми перспективами, которые открываются перед нашей молодежью. Перед юношами и девушками, кто получил среднее образование, открыты двери всех учебных заведений. Ну а те, кто его еще не получил, должны сами позаботиться об этом и пойти учиться в вечерние школы. Строитель коммунизма должен быть прежде всего образованным, культурным. И я уверен, что многие товарищи задумываются над тем, как получить среднее образование. В этом их убеждают сама жизнь, бурное развитие науки и техники, оснащенные предприятия первоклассными машинами и механизмами, познать которые, научиться ими управлять — дело не из легких без знаний.

Ведь не секрет, чтобы разобраться в простейшей электрической схеме, надо по меньшей мере иметь семилетнее образование. На предприятиях нашего города работает большое количество мо-

лодых рабочих, которые имеют образование 4—5 классов. Разумеется, при таком положении медленнее осваивается новая техника, чаще аварии и простои машин, особенно на шахтах. Немало шахтеров, строителей и химиков пришло 1 сентября в школы рабочей молодежи и село за парты, твердо поставив перед собою цель — получить среднее образование. Но верно и то, что многие еще юноши и девушки колеблются, а точнее, боятся пойти в школы, так как им надо учиться по 5—6 лет. Из своего опыта могу сказать, что учиться никогда не поздно. 5—6 лет учебы в школе проходят незаметно, если за дело взяться всерьез.

Мне, как и многим моим сверстникам, не удалось своевременно получить образование. В 1941 году я закончил всего лишь один класс. По окончании войны закончил 2 и 3 классы и с тем пошел работать на производство. Не скрою, трудно приходилось мне, слесарю, в работе. Вот тогда-то

у меня и родилась мысль пойти учиться. В 1948 году сдал уже экзамены за 5-й класс. По демобилизации из рядов Советской Армии в 1956 году вновь взялся за учебу. На этот раз я — уже ученик 7 класса. Так, поднимаясь со ступеньки на ступеньку, переходя из класса в класс, я обогащал свою память знаниями, а вместе с ними росла и моя квалификация.

В минувшем учебном году я окончил 10 классов и получил среднее образование. Цель достигнута, но она далась не без трудностей. Приходилось пропускать занятия, а потом часами сидеть до глубокой ночи за книжками, чтобы познать тот или иной материал. Теперь я еще больше убежден, что среднего образования не имеет только тот, кто не хочет учиться. Я, как бывший учащийся, обращаюсь к рабочей молодежи: не растрачивайте попусту своего времени, не бойтесь трудностей, идите учиться! Вас ждут вечерние школы!

О. ВОЛКОВ.

Чтобы знать, нужно учиться

В проекте новой Программы КПСС предельно четко изложены задачи по строительству коммунистического общества в нашей стране. Успешный переход от социализма к коммунизму немислим без знаний. Они необходимы для широкого развития науки, техники, искусства. А чтобы знать, нужно учиться.

Проект Программы КПСС предусматривает «в течение ближайшего десятилетия осуществить обязательное среднее общее и политехническое одиннадцатилетнее образование для всех детей школьного возраста и образование в объеме 8 классов для той части молодежи, которая занята в народном хозяйстве и не имеет соответствующего образования».

Как же решается вопрос обучения производственников в нашем городе? У нас есть две школы рабочей молодежи, в которых может учиться около 1000 человек. Для обучения рабочей молодежи есть квалифицированные преподаватели, хорошие школы. Но, к сожалению, они до сих пор полностью не укомплектованы. Необходимо принять в школы еще 150 учащихся.

Проявить заботу о том, чтобы каждый молодой человек, не имеющий среднего образования, учился, должны в первую очередь партийные, комсомольские орга-

низации и руководители предприятий. Пока что многим организациям в этом вопросе похвалиться нечем. Особенно плохо обстоит дело с направлением молодежи в вечерние школы на заводе сланцевольного кирпича, в леспромхозе, горсмешторге.

Руководителям предприятий следует оказывать всемерную помощь учащимся, поступающим в вечернюю школу. Школа для молодых рабочих должна стать вторым производством.

Н. ЖАРКОВ,
заведующий учебной частью школы рабочей молодежи № 1.

Веселый детский утренник

Первое сентября. В этот день все ребята вновь взялись за книги. Новый учебный год нынче особенный. Это год коренных преобразований в школе в направлении глубокой и всесторонней связи ее с жизнью, с трудом.

В дни, предшествовавшие новому учебному году, большую подготовку к занятиям в школе провели и взрослые, и дети. Так, в воскресный день, 27 августа, городская детская библиотека совместно с Домом пионеров провела литературный утренник «Здравствуй, школа!» Утренник состоялся в клубе «Шахтер». Со вступительным словом выступила перед школьниками методист Дома пионеров Т. Я. Кузьмина. Затем выступили учащиеся — читатели детской городской библиотеки с чтением стихотворений, посвященных школе.

Четко, с особой радостью прочитала стихотворение «В школу!»

Валя Бабажанова. Стихотворения, посвященные учителю, прочитали Вова Ершов и Света Антонова. Ученица четвертого класса Валя Жаркова рассказала отрывок «История пера и чернил» из книги Сегала и Ильина «Откуда пришли вещи».

Порадовал ребят концертом коллектив художественной самодеятельности Дома пионеров. Хор исполнил песни «Учитель», «О веселом барабанщике», «Первый ученик». Дружно аплодировали ребята и двум братьям — Коле и Саше Афанасьевым, которые исполнили несколько плясок. В заключение этого веселого, интересного утренника ребята хором спели несколько песен. Затем дети просмотрели кинофильм. Давайте почаще устраивать подобные праздники для наших детей! Ведь это полезное, нужное дело.

И. БЕЗЗУБЕНКО.

ПО СЛЕДАМ неопубликованного письма

Секретарь парторганизации горбольницы № 1 т. Рябинин в своем письме в редакцию написал о том, что участок дороги от улицы Кирова до горбольницы № 1 находится в плохом состоянии. Зам. началь-

ника комбината «Сланцы» т. Кузнецов сообщает, что ремонт асфальтового покрытия дороги от улицы Кирова до горбольницы будет произведен ЖКО комбината «Сланцы».

ДЕЛО БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

В 1962 году будет значительно улучшена племенная работа в птицеводстве. Чтобы не допустить близкородственного разведения птицы, уже сейчас составляются племенные характеристики, в которых указывается, из какого яйца за последние три года то или иное хозяйство получило молодых.

На днях специалисты Кингисеппской межрайонной инкубаторно-птицеводческой станции закончили отбор и кольцевание на племя петушков в колхозах и совхозах Сланцевского района. В кол-

хозах закольцовано 800 молодых петушков и в совхозе «Осьминский» — 380.

Задача специалистов и птицеводов — полностью сохранить отобранный молодняк, создать ему хорошие условия содержания и кормления.

В будущем году Кингисеппская инкубаторная станция будет готовить яйца для инкубации в колхозах имени Ленина, «Май», «Путь к коммунизму» и совхозе «Осьминский».

Д. СМОЛЬСКИЙ.

Обязательства выполнены досрочно

У овощеводов Тосненского района две зимние теплицы по 1000 квадратных метров каждая. Одна из них — в отделении «Прогресс», другая — на центральной усадьбе специализированного совхоза имени Тельмана.

Мастера высоких урожаев овощей в закрытом грунте приняли повышенные обязательства в честь XXII съезда КПСС. Самый высокий урожай огурцов — по 18 килограммов с каждого квадратного метра при плане 14 килограммов — решила получить ударник коммунистического труда А. Карпова из отделения «Прогресс». Она вызвала на соревнование тепличницу А. Сергееву из центрального отделения. Вызов был принят. Остальные работницы теплиц стали соревноваться за получение 17 килограммов огурцов с квадратного метра.

Они выполнили обязательство намного раньше срока. В торговую сеть Ленинграда из двух теплиц отправлено свыше 35 тонн огурцов.

На первом месте — Анастасия Васильевна Карпова. Она получила с каждого метра по 20 килограммов огурцов. Всего с 330 квадратных метров она отправила ленинградцам более шести с половиной тонн первосортной продукции. До конца сезона она решила собрать еще не менее двух килограммов огурцов с каждого квадратного метра.

По ее примеру другие овощеводы решили сверх своих первоначальных обязательств собрать по 1—2 килограмма огурцов с каждого метра.

(ЛенТАСС)

В КИНОТЕАТРЕ „ТРУД“

2 и 3 сентября в широкоэкранном кинотеатре «Труд» будет демонстрироваться новый художественный фильм «Лесная песня». Фильм поставлен по пьесе Леси Украинки. Автор сценария и режиссер В. Ивченко. Производство киностудии имени А. П. Довженко. Роли исполняют Р. Недашковская, В. Сиодручук и другие.

Леся Украинка (Лариса Петровна Косач) родилась 25 февраля 1871 года в Новгород-Вольнском. Свою литературную деятельность она начала в конце восьмидесятых годов. Все ее литературное творчество пронизано идеей борьбы за справедливость, за счастье всех простых людей.

Среди ее пьес «Лесная песня» занимает особое место. В ней рас-

крыты чудесный мир украинского фольклора, прелесть родной природы, красота души человека и его чувств. В центре фильма — образ девушки Мавки, ее любовь к юному Лукашу.

В основе фильма — тема разоблачения мелочной мещанской морали, эгоизма. Несмотря на трагический финал, фильм оптимистичен. В нем торжествует жизнь, вера в человека, в то, что настоящая, большая любовь бессмертна, как сама жизнь.

5 и 6 сентября будет демонстрироваться новый художественный фильм «Рассказы о юности». Он состоит из четырех новелл, посвященных славному комсомолу Белоруссии.

Н. ВОЛЬСКИЙ,

директор кинотеатра «Труд».

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ

С 1 сентября 1961 года открывается прием бюджетной подписки на газеты и журналы на 1962 год от организаций, учреждений города и района для мест коллективного пользования.

С 1 сентября 1961 года открывается подписка на газеты и журналы социалистических стран на 1962 год. Газеты и журналы издаются на русском языке и языках народов социалистического содружества.

Подписка оформляется в конторе и отделениях связи. Подписка заканчивается: на журналы — 1 ноября, на газеты — 20 ноября.

Районный отдел «Союзпечать».

За рубежом

Своевременное предупреждение провокаторам войны Мировая общественность о Заявлении Советского правительства Необходимая мера

ПЕКИН. (ТАСС). Правительство и народ Китая решительно поддерживают решение правительства СССР о проведении экспериментальных взрывов ядерного оружия, говорится в опубликованном здесь заявлении правительства Китайской Народной Республики. Китайское правительство, отмечается в заявлении, считает, что это решение Советского правительства является отрезвляющим средством для поджигателей войны.

Китайское правительство торжественно заявляет, что правительство и народ Китая будут и впредь вместе с Советским Союзом и другими социалистическими странами, вместе с миролюбивыми странами и народами всего мира до конца бороться за окончательное осуществление всеобщего разоружения, за запрещение ядерного оружия, против агрессивной войны и в защиту мира во всем мире.

Вынужденный шаг

ПАРИЖ. (ТАСС). «Предупреждение Советского правительства сопровождается конструктивными предложениями» — под таким заголовком газета «Юманите» публикует сообщение о Заявлении Советского правительства, принявшего решение провести экспериментальные взрывы ядерного оружия. Публикуя подробные изложения Заявления, газета подчеркивает, что Советское правительство вынуждено было пойти на такой шаг под давлением напряженности международной обстановки, которую создают империалистические страны.

Предупреждение серьезно, указывается далее в газете. Теперь все зависит от западных стран и в первую очередь от правительства США. До настоящего времени во всех без исключения областях их позиция была абсолютно отрицательной. Все предложения СССР остались без ответа или же получили ответ, ведущий к проволочкам.

Газета «Либерасьон» подчеркивает, что решение Советского правительства временно отсрочить увольнение в запас военнослужащих, выслуживших сроки действительной военной службы, полностью оправдывается напряженностью, созданной западными державами.

В целях защиты человечества

БЕРЛИН. (ТАСС). Как вынужденный важный шаг, направленный на предотвращение катастрофы, которой стала бы третья мировая война для сотен миллионов людей земного шара, расценивает общественность Германской Демократической Республики Заявле-



Венесуэла — страна контрастов. Здесь в предельной близости уживаются богатство и бедность, роскошь и нищета. В центре Каракаса — небоскребы, в которых размещаются нефтяные компании, банки и многоэтажные жилые дома со всеми удобствами для богатых. На окраинах и за чертой столицы — жалкие лагучи, в которых ютятся бедняки. Многие из них

работают на нефтепромыслах, другие добывают хлеб тяжелым трудом на полях.

Снимки, сделанные корреспондентом Польского Центрального Фотоагентства, показывают здания в центре Каракаса и индейцев у своих хижин, сделанных из пальмовых листьев. Фото Польского Центрального Фотоагентства

ние Советского правительства. Вся столичная печать на первых полосах помещает полный текст этого документа.

Западные державы обостряют гонку вооружений и доводят международную напряженность до белого каления, пишет «Нейес Дейчланд». СССР должен быть в полной готовности, чтобы обезвредить любого агрессора.

Ушат холодной воды на головы поджигателей

ВАРШАВА. (ТАСС). В результате создавшегося международного положения Советский Союз вынужден был предпринять шаги,

предохраняющие от агрессии Советское государство и весь социалистический лагерь. Одним из шагов, направленных на укрепление нашей безопасности и обороноспособности, является решение правительства СССР о проведении испытаний ядерного оружия, пишет газета «Жолнеж вольности».

Это предостережение, пишет газета, сделано в адрес преступных сил, которые хотели бы раздуть пожар войны. Это — ушат холодной воды на головы безответственных политиков, стремящихся военным путем реализовать свои цели.

В своем Заявлении правительство СССР еще раз доказывает свои миролюбивые стремления.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

СУББОТА, 2 СЕНТЯБРЯ

17.20 — Спортивная передача. 20.00 — Актуальная камера. 20.10 — Для молодежи. «Какова твоя роль?». 20.45 — Последние известия. 21.00 — Художественный фильм «Приключение в Герольштейне». 22.35 — «Вы знаете и любите эти песни...». 23.25 — «Телеграммы сообщают...»

II ПРОГРАММА. 17.30 — Трансляция из Ленинграда.

Зам. редактора Н. ЛАКЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2320, зам. редактора и общий отдел — 2323, директора типографии — 2314

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 1641. Тираж 4550-3